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vasárnap.

A győri kongroszszus csődje.
A vidék érdekei iránt csekély 

érdekkel him és egyáltalán a vi­
lág ügyeivel felületesen foglalko­
zó fővárosi napisajtó a már meg­
szokott sablonban dieshymiiuso- 
kat zengett a győri kongreszszus- 
ról, két napon át hasábos tudósí­
tásokat irt, itt ott megjelent egy 
közhelyekben gazdag vezérczikk 
is — és ezzel le van tárgyalva a 
kongreszszus ügye. A közvéle­
ményt tovább nem igen fogják 
foglalkoztatni a kongreszszus t r- 
deinbeli határozatai és pedig ab­
ból az egyszerű okból, mert e 
határozatok régi el koptatott pana­
szok régóta kitalált orvosságait 
tartalmazzák, a mely orvosságok 
legnagyobb részét azonban lead­
ni nem lehet.

Pusztában elhaló szavak va­
lónak a kongreszs/uson elhang­
zott csillogó beszédek legnagyobb 
része. A kongreszszus eredmé­
nyében legalább is kételkedünk.

Az első nagy hibát már ott 
követték el a kongreszszus ren­
dezői, hogy arra a rendezett ta­
nácsú városokat, vagy azok kö­
zül legalább a nagyobbakat, meg 
nem hívták. A városi élet rende­
zése: ez volt a győ-’i kongresz-
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A mikor a rózsa nyílik 
»V a virágok illatoznak,
Akkor érzem a szivemet 
A legboldogtalanabbnak.

Nyíló rózsa, múló illat,
Téged hoznak az eszembe,,
Ki eltűntél mint az álom —

Bás emléked üt feledve !
Pusztai Béla.

Csöndes dráma.
Haza gondolok olykor a kis város­

ra, amelyben születtem. Látom apró há­
zait, a zegzugos sáros utozákat- úgy fek­
szenek ők a sárga habbal esendeseu foly- 
dogáló Kőrös partjára, mint egy kis, fé­
lénk gyermek, aki anyja karjába hajlik. 
Látom a pompázó főteret, a nagy ódon

Kelalös szerkesztß ós kiaiió

Skribaiiek Géza.

szus feladata; a vidéki centrumok 
gazdasági és morális erősbiilése: 
ez volt a magasabb szempont, 
mely a résztvevők előtt lebegett. 
Nos, hát csak a törvényhatósági 
városok a centrumok ? A rende­
zett tanácsú városoknak -- me­
lyek természetesen jóval nagyobb 
számban vannak, mint a törvény- 
hatóságiak — körülbelül negyven 
százaléka van legalább olyan fon- i 
tos kulturális és gazdasági ezent 
rum és lüktet benne olyan váro­
si élet, mint számos muniozipális 
városban. Azoknak ép olyan szült-i 
ségiilt van organizmusuk javítá­
sára és szélesbitésére, mint ezek­
nek. Mért nem juttattak ne­
kik is részt a kongreszszus mun­
kájában ? Az, hogy az egyik ren­
dezett tanácsú, a másik meg töi- 
vényhatósági város, csak formai 
ok, külsőség, mely felett a való 
élet. napirendre tér.

A kongreszszusi határozatok 
túlnyomó százaléka olyan, hogy 
azok épp oly közvetlenül érdek­
lik a rend. tan. városokat, mint 
a törvény hatóságiakat s ha ezek 
a határozatok esetleg törvényűvé 
válnának, azokat a dolog termé­
szetéből kifolyólag a rend. tan. 
városokra is ki Íveli terjeszteni. 
Csak négy-öt olyan város van ha-

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér aura 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

zánkban, melyek fundamentuma­
iban megbővitelt autonómiára tart­
hatnak igényt, például olyanfélé­
re, amely a szék. fővárosét meg­
közelíti. A többit egy radikális 
u.j városi törvény mind egy ka­
lap alá kell, hogy vegye.

Miért mellőzték tehát a rend. 
tan. városokat? Mennyivel ekla- 
tansabbak, mennyivel súlyosab­
bak lettek volna » kongreszszus 
határozatai, ha azokba ők is be­
leszólnak?! Es talán mennyivel 
reálisabbak is, miután a rend. tan. 
városokat, az ő jelenlegi nyomott 
helyzetükben nem bántja a nagy- 
ralátás.

A kongreszszus tanácskozá­
sain és határozatain vörös fonál­
ként két vezérelv húzódik végig. 
Az egyik: minél tágabb körű ön- 
kormányzat. A másik lehetőleg 
minden tehertől megszabadulni és 
lehetőleg minden terhet az állam­
ra hárítani.

Az állami közigazgatásjegyé­
ben élünk. A törvényhatóságok 
hivatalnokai ugv várjuk, mint el­
hagyott gyermekek a gondos a- 
pát. A vidék lakossága várja, 
mint a Messiást. Tőle várja, vár­
juk számtalan bajok orvoslását 
és várjuk rang és foglalkozás kü­
lönbség nélkül fokozódó türel-

templomot és a korzót. Sárga párul is ba­
katisztek csörtetik itt kardjukat halálos 
unalomban. Sorsukat átkozva sóvárogva 
gondolkoznak nagyvárosok garnizonjai- 
ról, melyekben oly édes lehet az élet.. Az 
erdőt is látom, a melyben gyermek álma­
imat elsóhajtottam és a temetőt kis ká­
polnájával : oly sokan alszanak benne a 
zok közül, akiket szerettem. ... A Kö­
rös nyárfái susognak, de csend van kü­
lönben béke, semmi zaj, híre se a láznak, 
mely korbácsolja népét a nagyvárosoknak. 
Itt csendben élnek az emberek .... és 
gondolkozván eszembe ötienek ama szo­
morú és kicsi drámák, a melyek egy kis 
helyen lejátszódtak. Szenvedésekre, küz­
delmekre, győzelmekre és bukásokra gon­
dolok ; e jelentéktelen városka volt szín­
helyük és akik alatta véreztek, örültek 
és szenvedtek, kisvárosi apró népek vol­
tak mind.

Elszáll a lelkem oda, a sárga Kőrös 
partjára. . . . E kicsi szürke, városkába 
száll, mélázva emlékezvén a múltra. Ott 
más az élet külső képe, ott zajtalan sik­
latlak a napok. De benn a békés feliér

házakban emberek élnek ott is. Vágyak 
hevítik őket, a boldogság álmát hajszol­
ják ők is ; a kétségbeesés marja szivei­
ket a sors csapásai alatt és ujjongtalak 
ha reájuk mosolyog az öröm múló suga­
ra. Csak úgy mint azok, akik tomboló 
zajában hánykodnak a nagyvárosoknak. 
Csak a színek tompábbak a csendben. 
Az élet egyforma mindenütt, ahol lakik, 
a kinek rendeltetett küzködni, szenvedni 
ós bízni: Az ember . . .

Egy egyszerű történetet, amely ein - 
lékezvón, eszembe jutott a kisvárosi em­
berek életéből, akarok most elbeszélni.

A kőrösparti kisvárosban, a vasút 
utczában állott háza az öreg Szempoi 
Hermannak. Barátságos mosolygó ház 
ós megelégedett emberek laktak benne. 
Életük java örömben és békében folyt 
le. Tartalmat a nyugalmas munka adott 
neki ós édessé tette az idős törzsön fa­
kadó friss hajtás : Jolán ka az öreg pár 
hajadon leánya.

E kis család életét nem zavarta 
semmi. A gazdaságon áldás volt, a kis

E ——mm
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illetlenséggel.
S iillő, a várakozás monoton 

csendjébe belekiált egy disszo­
náns hang. Győrött illetékes fak­
torok megálljt! kiáltanak a varva 
várt jövevény elé. Olyan hatal­
mas autonómiát kívánnak, melyet 
az állami közigazgatással össz­
hangzásba hozni nem lehet. Nem 
lehet azért, mert a vidéken való­
di nagy város nincs, csak. nagy 
és nagyobb községek. Né met or­
szágiam, Angliában, Olaszország­
ban a történelmi kulturális geog­
ráfiái és gazdasági fejlődés olyan 
vidéki czentrumokat alkotott, me­
lyek csokis olyan autonómiával 
tudnak élni, mint aminő tényleg 
van nekik. De nálunk ilyen cent­
rumok nincsenek.

Kell igenis autonómia, de 
nem hatalmas, hanem igazságos 
és praktikus. De ami ennek

kába akarják hozni fél Magyar- 
ország terheit.

Az ilyen kiváltságok hangoz­
tatása után hogyan kívánhatja a 
kongreozszus, hogy a törvényho­
zás komolyan vegye? S hogy 
eszmét, irányt merítsen a győri 
tapasztalatokból ? Mig egyfelől 
olyan autonómiát kérnek, amelv 

amokat teremtene az államban,

Áldozzunk a ncpnevelésért.

Hu vissza gondolok az elmúlt pár 
évtizedre, összehasonlítást teszünk a múlt 
és jelen időközt : akkor látjuk az előlia- 
ladást, mind az anyagi mind a szellemi 
téren; hazánkban főkép tapasztaljuk a 
tiépnevelés örvendetes elő haladását. Igen 
mert: nemzetünk jobbjai belátták, hogy

másfelől lerlieiknek nagy részét igaza van a három évezreddel ez előtt el­
űz állam vállára akarják rakni. 
Büszkén hangoztatják küldetésü­
ket, morális és anyagi emelkedé­
süket, de az államtól várnak 
mindent. Úgy tudom, hogy a ma­
gyar vidéki városok erejüket túl­
haladt') áldozatokat hoztak kultu­
rális és egyébb nagy kőzúzóto­
kért — és a maguk erejéből. Ok 
maguk, a saját erejükből lettek 
nagyok, szépek és modernek, az

a állam támogatása nélkül, mivel, 
hogy az államnak nem volt mi-

az államtól ? Hisz tudják, hogy 
kívánságuk nem teljesülhet.

Tartok tőle, hogy azok, akik­
nek hivatása lesz majdan az uj

győri kongresszuson eienk állí­
tott autonómiának részleteit illeti, 
azok között igenis találunk né­
hány hasznos és czélszerü javas­
latot. Ilyen a községi tűzkár biz­
tosítás, \ belső közigazgatás ön­
állósítása és függetlensége, a vá­
rosok által végzett állami funk- 
cziók fejében állami kárpótlás, I. 
fokú közigazgatási bíróság szer­
vezése. ! kongresszus határozatai között.. A vagyonkezelés do géban B \narfulamló sikere m6gis van
mar nem vagyunk egy nezelen »•> » ■ kongresszuanak. Ez a
a kongreszszussal- jkereskedelem és ipar fellenditése

Oyaral, iskolát, templomot, t4 il)au ke|etkeLll eszmecsere.
szegenvhazat es sok mindent ami c, p* . , , , , • . ,, .?, » , Sok okos dolgot hallottunk ott,
10, szép es hasznos: az all animal ,, , n ,, i,jw, . , „ az e tárgyban hozott határozatokakarja megcsináltatni es fentartat- ..........................
ni a győri kongreszszus. Megmo-

hangzott szónak : „elvész a nép. mely tu­
domány nélküli“. Örök igazság. Ha élni 
akarunk, ha nemzetünket naggyá akarjak 
tenni, akkor alul kell kezdenünk, a nép­
nevelés szent ügyét kell fölkarolnunk. 
Erre pedig hivatva van mindenki, nem 
csak azok kiknek életpályájuk, hanem 
azok is, kiknek a gondviselés bőven a- 
dott részt az anyagiakban; kell, hogy ál­
dozatot hozzanak a közművelődés oltárá­
ra.

Az állam fölismerte kötelességét; de 
sok még a hiány, mit pótolni kell mástó-

ből adnia. Miért szállta meg hát ren is, leköti kezét, hogy egész erővel 
az urakat Győrben a kishitűség.I odaadással működhessék a népnevelésvi- 
Miért hunyorainak most mindent rágzóbbá tételére. Kezdjük el felülről ne­

ki a segódkezést. Fő uraink tegyenek o 
tekintetben s menjenek elő jó példával 
„a kinek több adatott, több is kívántatik 
attól“ (biblia). Ha van ügy, bizony a nép­

városi törvény megalkotása, ke- nevelés az, mely megérdemli az áldozat 
íveset fognak lapozni a győri ■ hozatalt. Hála a gondviselésnek, főáraink

közül sokan megértették a kor felhívó

solyogni való naivság! Hát minek 
nézik az urak az ő szűkmarkú s

is egytől egyig reálisaknak lát 
szanak. Csak az a fő, hogy váró 
saink komolyan vegyék e lialá-

, .. . . 1 .. v.,, írozatokat s a közönség körébenI, deftczittel küzdő magyar «Ha-, ^ csmk|jalmk az ipar,
mot eldo,-adónak bosog s»- | helyi ipát- párti,Iá-
olyan intézmények létesítésére 8«n‘lk us NlmUwuek. 
sem, melyeknek létesítése köte­
lességében áll s ime most a nya-

öröklött vagyon nőttöii nőtt a szerencsés 
évek során. A becsületes iparkodást itt 
siker koronázta. Sempci, az egyszerű kis­
városi ur bölcsen sáfárkodott apai öröké­
vel. Ifjúkorától a munkára szánta magát. 
Korhelységre, dzsentriskedósre nem volt 
hajlandósága, a politika nem ingerelte. 
Korán belépett apja gazdaságába s mi 
kor eljött az ideje, elvett egy hozzávaló 
szép egyszerű úri leányt. Csöndesen dől 
gozott azután és igy, az idő jártával gaz­
dag ember lett, nyugodt boldogságban 
élvén az eldugoU kisváros vasút-utczai 
házacskájában, a hol az apja meghalt és 
a hol ö is megakar halni.

Így deresedé hajjal pirosarczu, jó­
kedvű öreg ur lett belőle. A nagy gazda­
ságot maga vezette, most is szerette a vi­
dám társaságot., feleslegéből adott, annak 
a ki rászorult, áldozott a közért és egy 
egy derék ember öntudatával tekinthetett 
pályájára. Mellette szeretetheti állott fele­
sége, még a régi nagyasszonyok maradé­
ka. Nem ösmerte az idegeket, a rósz re­
gények és tunyaság sohase mételyezték 
meg képzeletét. Nagy lánggal nem lobo­
gott soha, de csendes tüzónél jó volt

melegedni azoknak, akiket szeretett. 
Hires kompotokat csinált, de ha kellett 
tanácsosai és tettel segítette a férjét, ti­
kosán kormányozta a házát, szerette a 
férjét és nevelte a gyermekét — Ez volt 
az élete.

Egyetlen gyermeküket talán azért 
szerették oly rendkívül, mert az Isten 
későn, mikor már nem is várták, áldotta 
meg vele frigyüket. Házasságuk tizedik 
évében született akis Jolán. Reá pazarolták 
a szülői szeretetnek — s ah, mily kiapad­
hatatlan az! - minden kincsét, öregedő 
szivük minden melegét. Fényessé, meleg­
gé, boldogság,issá akarták tenni életét, el­
hárítani előle minden akadályt, betelve 
látni minden vágyát. Életük alapja, tar­
talma, ezé Íja csak ő lett.

Úgy mutatta minden, hogy Szemp­
ernek e vágya is teljesül. A leányka las­
san gyönyörű hajadonná serdült. Szépsé­
ge hires volt. a vármegyében, szelíd bá­
josságáról meséket mondtak. I. midére lett 
a régi háznak, melyet az ő ifjúsága uj 
fénynyel aranyozott be.

(Folyt. köv.

szavát, de még sok van, a kik előtt pusz­
tában hangzik el. Tegyék meg csak ha­
zafiul kötelességüket, majd meglátják, s 
tapasztalják hasznát, élvezik a lelki gyö­
nyört, mely a kötelesség teljesítéséből 
származik, megérti a nemzet, üdvös kö­
vetkezményeiben.

Ilyen nemes, főnkéit gondolkozásig 
az emberiség iránti kötelességteljesitésé- 
től áthatott főúri családról írok s annak 
áldozat tété léről. A nemes főúri család 
gróf Széchenyi Forencz űré, >oinogy-Tar- 
nóczán, a költő szavaival élek : vau é ki 
e nevet nem ismerné ? ?.

A nemes szivü grófi család Tarnó- 
ezán iskolát, kisded óvót tart saját költ­
ségén, egy tanítóval és egy óvónővel. 
Aranyos pusztáján szintén iskolát tart egy 
tanítónővel. Szerencséin volt legközelebb 
az iskolai vizsgán jelen lenni Taruóczán.

Attain a szép terem díszes berendezését, 
hallottam a 85 iskolás gyermek értelmes, 
okos feleletét, tapasztaltam a végig kitar­
tó fegyelmet a gyermekeknél, melyek 
méltán dicséretet érdemlő ügyes tanító a- 
lapos tanításának eredményei. Láttam a 
nemes grófi pár örömét, mily édes szí­
vességgel adák a szorgalmas növendékek­
nek ajándékaikat.

Vizsga után bementünk az óvodába, 
melyben 40 kis gyermek volt. Valóban 
csak érezni, de leírni nem lehet, mit érez 
az ember ily sok kicsiny gyermek látá­
sán, s midőn hallja hazafias kis dalinkat, 
midőn látja azt az örömöt, amelyet kimu­
tattak jóltevőik látásán. Itt is az óvónő­
nek méltán elismerést nyilváníthatok ü- 
gyes tanításáért.

De itt még nem végződik a nemes 
grófi család áldozattétele. Ha jön a tél, 
megemlékeznek a szegénykről, s gyerme­
keiket meleg ruhával látják el, hogy is­
kola,báni járásukban ne akadályoztassanak.
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Hu viilnnudy cselód vagy annak gyer­
meki1 beleg, az uradalmi orvost azonnal 
hozatják, a rendeli orvosság ingyen ada­
tik s hogy a keserű orvosság ódesiiljö i : a 
nemes szivü jó grófnő meglátogatja be­
tegét, vigasztalja, bátorítja édes szavai 
által. Mint hallom, kórház is terveztetik 
a beteg cselédek számára.

Nohat az ily nemes tettről, a nemes 
grófi családról mit szóljak, azon felvilá 
gosult lólekről, mely nem ismer vallást, 
felekezetet, mely hasonló a fényes nap­
hoz, a mely egyaránt hinti áldó sugarait 
mindenkire V Ha áll az, hogy „a példa 
vonz“ adná a jóságos Isten, hogy az ő 
nemes példájuk másokat is vonzalmunk. 
Uraim I le a kalappal I Ily nemes főúri 
családot adjon az Isten minél többet sze­
retett magyar hazánknak, nemzetünk­
nek.

Komlósd, május hó.
Héjjas Zsigmondi.

Hírek.

— Psik Lajos orszgy. képviselőnk 
Barcson.Psik Lajos, kerületünk országgyű­
lési képviselője pünkösd vasárnapján délu­
tán varosunkba érkezett beszámoló beszé­
dét megtartani. Tarnócza határáig a város 
képviselő-testülete, az ipartestület, számos 
intelligentia s lovas bandérium vonult 
ki elébe, kikkel pont 3 órakor érkezett be 
Barcsra. A piacztér ez alkalommal nem­
zeti zászlókkal volt sűrűén fellobogózva s 
a közepén díszes emelvény állott, mely 
körül a társadalom minden köréből nagy 
néptömeg várta a népszerű képviselőt. A 
lelkes éljenzés után dr. Piszár Antal üdvö­
zölte rövid szavakkal a képviselőt, ki utánna 
az emelvényre lépett s a hallgatóság teljes 
megelégedésére elmondta művészi szónok­
latával hosszú, tartalom dús beszámoló­
ját. Beszédében magasztalta a mai kor­
mányt, ki a legbölcsebb belátással, a ha­
zafias érdekeket mindig szem előtt tartva 
vezeti az ország ügyeit, bár — úgymond 
— sokszor nagy küzdelmébe kerül egyes 
hazai-érdekek kivívása Ausztriával szem­
ben. Elsorolta, mily üdvös dolgokat ho­
nosított. meg a kormány a rövid pár év 
alatt, melyek áldással lesznek az ország­
ra. Ilyenek a kúriai bíráskodás, szabad 
választási-jog, az esküdt-széki törvény- 
kedés stb. stb. melyek elsorolása jó ha­
tással volt a hallgatóságra. Fölemlitó to­
vábbá városunk érdekében tett lépéseit 
a járásbíróság fölállítása s hizlaldánk 
kiviteli mintapiaczczá emelése körül, mely 
utóbbinak megvalósulása máris a küszö­
bön áll. Beszédét nagy figyelemmel hall­
gatta végig a nagyszámú hallgatóság, s 
végén lelkesen megéljenezte.

Este 8 órakor választó polgárok kö­
rében banket volt a képviselő tiszteletére, 
melyen mintegy 60-an vettek részt. Szá­
mos fel köszöntőt mondtak ez alkalommal 
a népszerű képviselőre, ki hosszabb szép 
beszéddel válaszolt, éltetve Barcs polgá­
rait.

Majd dr. Piszár Antal ügyvéd indít­
ványára egyhangúlag elhatároztatott a la­
koma felett, hogy sürgöny ileg üdvözlő 
felirat küldessék Széli Kálmán miniszter- 
elnökhöz, melyben Barcs választó polgárai 
bizalmukat fejezik ki a kormánynak.

A társaság kitűnő hangulat mellett 
nz éjféli órákig maradt együtt.

— A Barcson felállítandó kir. 
járásbíróság most mar mégis remélhető.
Ugyanis mérvadó helyről Írják lapunknak 
a következőket :

A szigetvári kir. járásbírósághoz, 
úgy a törvényszék területén lévő kir. járás- 
bíróságokhoz megérkezett az átirat, mely­
ben a nagy méltóságú m. kir. miniszter ur 
elérkezettnek látja az időt arra nézve, 
hogy a Barcson létesítendő kir. járásbí­
róság ügyében határozzon, ugyanis : hogy 
az érdekelt kir. járásbirák, úgy a ki­
rályi bírósági végrehajtók is stb., mutas­
sák ki statistical alapon, hogy a már 
1896. augusztus 19-én Szigetvártól Barcs­

ihoz csatolt községekben mennyi az 
ügy forgalom, vagyis : Barcson, Pál fal li­
bán, Szülök ban, Kálmáncsán, Istvánéi­
ban, Bárányban, K -Dombón, Gárdony­
ban, Potonyban, Tótujfaluban, Lakócsán, 
Szent-Borbáson, Drávaszentmártonban és 
Drávatamási-i községekben. így hát meg­
nyugodhatunk, miszerint a hozott áldo­
zat nem veszett kárba. A statistikai ki­
mutatások pár nap alatt készen lesznek, 
most aztán fel a munkára, csüggedni 
nem kell.

Fenyőssy Ödön barcsi főszol- 
gabiránk — mint részvéttel értesülünk, 
már hetek óta fekszik súlyos betegen. A 
szakadatlan sok munka, — mellet a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel teljesít — 
oka makacs betegségének. Mindenki ő- 
szinte sajnálattal van eltelve a hivatalá­
ban oly pontos, szorgalmas s lelkiismere­
tes főbíró betegsége fölött s mindnyá­
junknak forró óhaja, hogy mihamarább 
nyerje vissza teljes jó egészségét csálád- 

[jának s hivatalának.
- Juniális. Mint értesülknk, Tar- 

nóczán mélt. Széchenyi Ferencz gróf uro- 
dalmi alkalmazottjai igen jól sikerült táncz- 
mulatságot rendeztek a közeli erdőben. A 
mulatságot megtekintette a grófi család 
is, kinek gyönyöre telik abban, midőn 
együtt látja vigadni alkalmazottjait, mely 
mulatságon a cselédségen kívül az urd. 
tisztek is részt vettek. Ez alkalommal 
Orbán István kocsist szép kitüntetés érte. 
Ugyanis -tó évi hű szolgálata elismeré­
séül a király Ő felségétől egy disz-érmet 
kapott, melyet a szintén ott időző mélt. 
gróf Széchenyi Pál tűzött az érdemes fér­
fiú mellére, szép beszéd kíséretében. Az 
ünnepélyes jelenetnek tanúi voltak az 
összves urd. tisztek és cselédek. Valkó 
Gyula barcsi körjegyző alkalmi beszédet 
tartott az ünnepekhez s a jelen volt cse­
lédséghez, melyet —- a mint lapunk tere 
engedi — jövő számunkban közölni fogunk.

-- Tömeges áttérések a katho 
likus hitre. Lapunk múlt számában em­
lítettük, hogy az egymással meghasonlott 
istvándiak közül 13-an áttértek már a 
katliolikus hitre, főtisztelendő Reiner Gyu­
la esperes plébános előtt. Most újabban 
mérvadó helyről értesülünk, hogy e hó 
4-én ismét 14 istvándi család lett katho- 
liktissá. Ez alkalommal itt helyén való­
nak találjuk kijelenteni, hogy a lapunk 
múlt számában rossz informátió után kö­
zölt ama hírünk, mintha a püspök 
szuioki útja összefüggésben lett volna az 
istvándiak áttérésével is — nem való. A 
főpásztor szuioki útja csupán csak Rei­
ner esperes személyét illeti, kire e ma­

gas látogatás megtiszteltetés volt. Az ist­
vándi áttérések egy át alán szóba sem jöt­
tek.

— Gomba mérgezések. N. A Iádról
Írják a borzasztó hirt, hogy ott a napok­
ban Genethein N. nevű lakós és felesége 
gombát ettek, s meg kínálták belőle a 
szomszédjukban lakó Benedikti erdőgond­
nok 5 éves kis fiát is. Másnap mind a 
hárman rosszul lettek, s csakhamar kons­
tatálva lett, hogy mérges gombát ettek. 
Qenetheinuó és az 5 éves kis fiú iszonyú 
kínok közt már meg is haltak, Genethein 
élet-halál között lebeg. Tragikus halá­
luk felett általános a részvét.

— Tűzijáték. Mint halljuk, 
Neuhausz Mór ismert piliczai vendéglős a 
kerthelyisegében ma, vasárnap tartandó 
mulatság alkalmával tüzi-játékot is ren­
dez. Ez valóban jó gondolat a figyelmes 
vendéglőstől, ki vendégeit ilyennel is gyö­
nyörködteti. Ép alkalmas ez a kies Drá- 
vapartra, ha az idő kedvezni fog hozzá.

— Házigyógyszer. Azokat a vi­
lághírükké vált gyógyszereket, u. in. Bal­
sam és Centitőlia kenőcs, melyeket a Thi­
erry féle gyógyszertárban állítanak elő 
Pregradában, a legmelegebben ajánljuk a 
közönség figyelmébe.
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Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 900. V. 643 számú végzé­
se következtében Dr. Kelemen 
Mózes pécsi lakós ügyvéd javára 
Schlesinger Adolf gy. mellóki 
lakós ellen 72 korona 70 fillér s 
jár. erejéig 1900. évi április hó 
25-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felül és lefog­
lalt és 1220 koronára becsült lo­
vak, szóda-gyár, kupakos szódás 
üvegek és egyebekből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 900. V. 64j3 szá­
mú végzése folytán 62 korona 
70 fillér tőkekövetelés, és ed­
dig összesen 59 kor. 28 fillérben 
bírói lag már megállapított költ­
ség erejéig alperes lakásán Gyön­
gyös-Melléken közbonjöttel leen­
dő eszközlésre 1900. junius hó 15" 
ik napjának d.e.ll órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. 1.- ez. 107. 
és 108 §§ értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is elfognak 
adatni.

Szigetvár, 1900. május hó 20-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.
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Írók kíizrenniködösével:

fiflarczali Henrik

A Nagy Képes Világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az 
első teljes, tökéletes, minden igényéknek megfele­
lő világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténeti mű el 
avult és értéktelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a 
ki müveit ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada 
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a inűizlóst, táplálja a tudást, nemesit! 
lelket.

A Nagy Képes Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nom- 
lcsak tanít, liánom oktatva gyönyörködtet is igy a 
ognagyobb szellemi élvezetet nyújtja,

Tizenkét kötetben
Eddigeló három kötet jelent 
meg. Négy havonkint jön 

egy egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet, 
mindenki ingyen kap

■pWT A teljes mű ára 
192 korona

§

f

Megrendelhebi
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.

Révai Testvé­
rek Irodalmi In­
tézet Részvény­

társaság 
Budapest

Vili., Üllői-ut 18.

sSt

Kzonnel mogrendolem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
‘■r.imii művet 12 kötetben 11)2 koronáért, tudomásul vo vén, hogy odd igeló 
bárom kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kö- 

‘eiez.em magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mii teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők he és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetései arányában szállitandók.

Kelt

Nyomatott Bárónőn, tikribanuk Géza könyvnyomdájában.
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